Bestyrelsens beretning til generalforsamlingen d. 25. august 2020
Vi ønsker de nye familier, der har valgt at flytte til Asgård velkommen, og håber, at I bliver glade for at bo her. Også velkommen til jer andre, der er mødt frem i aften. 

Vi håber, at I vil bruge jeres ret til at komme med jeres meninger. 
Pga. COVID-19 har vi måttet udsætte afholdelse af generalforsamlingen, og vi har måttet enten udskyde eller aflyse arrangementer. 

I perioden sidste generalforsamling har græsrødderne igen udført et stort arbejde med slåning af græs på fællesarealer, og langs stamvejen. Vi er alle glade for indsatsen. En stor tak til Henrik Kusk, Jens Chr. Vestergaard, Arne Budolfsen, Ole Jensen og Jørgen Knudsen. Jørgen er flyttet fra Asgård, men græsrødderne har klaret det fint med den bemanding, hvor de nu er én mindre.
Vore faste gartner har beskåret buske og bede, og bedene er løbende blevet rengjort. Det hele gror imidlertid godt, og vores gartner kan ikke være over det hele. 
Bestyrelsen vil fortsat forsøge at holde mosen og ukrudt nede sådan at vores flisebelægninger og asfaltbelægninger er pæne, men vil senere komme ind på forslag om, hvordan vi kan få foretaget mere vedligehold.
Bestyrelsen har haft en del øvrige opgaver i det forgangne år. Der er bl.a. søgt om dispensation fra vores deklaration vedrørende bl.a. tag og stakit. Bestyrelsen foretager konkret vurdering af hvert enkelt tilfælde. Dette sådan, at der stadig er en vis harmoni i Asgård, men uden at det bliver for stift. 

(Vi har en igangværende klagesag ved Klagernes Hus i Viborg. Vi afventer fortsat klagenævnets afgørelse.)
Vi har afholdt arbejdslørdag i forrige weekend. Der var mødt 18-19 voksne og 10 børn. Det er flere end der plejer at deltage. Der blev udført meget godt arbejde som vi kan nyde resultatet af. Og samtidig har vi sparet udgifter ved udførelse af arbejdet. Det kommer os alle til gode. Vi blev dog ikke færdige med alle arbejder.
Ligesom de tidl. år var der på arbejdslørdagen opsat en stor hoppeborg så børnene kunne have sjovt medens de voksne arbejdede. Bestyrelsen lægger vægt på, at alle kan regne med, at der er hoppeborg denne dag. 

Der er enkelte tilfælde, hvor husstande uden tilladelse har ryddet beplantninger omkring sit hus. Bestyrelsen henstiller til, at der ikke sker sådanne rydning uden tilladelse fra bestyrelsen. 
Der er endvidere enkelte tilfælde, hvor husstande har smidt afskårne grene og andet træaffald ud på fællesarealer. Bestyrelsen henstiller til, at dette ikke forekommer.

Der har været og foretages stadig parkeringer, der er i strid med vores deklarationer vedrørende parkering. Bestyrelsen vil komme med nogle henstillinger herom lidt senere i dag.

Bortset fra disse henstillinger synes bestyrelsen, at det går godt i Asgård. 
